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Não serão restituidos os autographos,
embora não publicados,

-Foi suspenso por tres me- ção energica por parte dos offl

zes.do exercício di) cargo de di re- ciues, pela attitude que torna

ctor do collegio Abili«, OSI'. di'. râo. O conflicto , parece, tende a

J'ouquiru Abili« Borges. Foi es- auguientar.
ta a pena imposta amavelmente - Um telegrumrna do Reei

pelo Inspector Geral na Instruo- fe annuncia um outro eonflicto

ção publica ao parente do sr, importante. Diz () telegrarnma
Cotegipe. Corno o collegio não é que em urna jangada chegada á

culpado .... con tinú» fi, funccio- cidade do Natal .e procedente da
nar ! ilha de Fernando Noronha, vie
-Na caiuara municipal, pro- r.un 3 sentenciados commanda

cedeu-se a 13 a apuração dos dos por um sargento com officios
-i6 (á noite) votos para voread.n-es. A COURa do director d'aquelle presidio,

Telegrarnrnas recebidos da cidade não passou 138m prutcstos, pOI' noticiando ter-se alli dado um
de Quipap.á communicão que foram não ter ha vido numero legal de grande couflicto no lia 3, en tre
assassinados na villa de Jatobá J co-

vereadores para fazer-se a HI)u· as pruçns e os sentenciados, ten-ronel Cavalcanti e um filho, Forão
feridos na mesma occasião outro fi. ração. Iremos ter um 4° escmti- di) havido 4 mortes, ferimentos,
lho e uma filha do coronel que havião nio? inccu.iio nas casa- dos senten-

procurado soccorrêlos. -Foi permittido ao officia l ciad..s, etc, O director pede pro-

TC7 '

da fazenda de la classe, refor-] videncias urgentes, pois as pra-
=r:»: roe i mado, Domingos Custodio de ças só esperavam a retirada do

�a�lz, 1� de Dezembro I Aluieidu, transfer-ir sua residen- vapor que alli devia chegar a 17,
Continua na camara dos deputa- . l' .. " .

d di
-

d F -
era (J essa PI'()VIncJa para a corte, para contmuarem OUI suas tro-

os a lscussao o orçamento. orao ... .

hoje votados, por pedido di) sr. mi- -O rmnrsterro reumo-se no pelias 3 exigenoias de castigos
mstro da fazenda, dous duodecimos dia 14, na casa d» ministro da corpor.ics aos sentenciados.

provisórios para o anuo de 1887. Agricultura, a.convite d'oste, a- O presidente de Pernambuco
Apezar desta votãção, a opinião fim do tratar se da E, de Ferro já fez seguir um vapor com 80

de muitos jurnaes é que o actual mi, D. Pedro I e de diversas ql1es- praças, cornmandadas pelo ma.
nisterio não poderá obter maioria tões importantes. JUI' Ferraz.duradora.

Londres, i5 Até a data desta, nada traus- -O Supremo Tribunal de
O sr. Stanley tomará, nos primei. pirou do qu� se .t�nha .pas8ar�,) [Juetíça concedeu habeas-corpus,

ros dias de Fevereiro, o commando na conferencia IlJml�tenal. Ati-I ao thesoureiro da thesourar ia
de uma expedição egypcia que, par- �al, �al'ece, �que _va(,), d.ul' umal·gel'aldePcrnarnb�)c(),dl'. Edul1rrindo provavelmente de Suakirn. irá soluça0 ata0 espmad,\ E. de do de Barros Fi:\]cau de Lacerda.
soccorrer a cidade de Kassala,no Su- F D P d
dão, atacada pelos partida rios d'Os.

erro . e 1'0 I !
- V;ti ser paga ao cnnselhei-

man Dygma. A commiss[tll dI) Centl'o Ca- 1'0 SilveÍ.!'a de St1llza, lente da
Buellos-Ayr€s, i5 tha1'inense, qnc fe� a elltl'ega a Faculelade de Direito do R.ecife,

Na cidade, nas ultimas 24 horas, S. M. da representação popular a gl'utiticação adoicional marca
derão·se 37 casos e li mortes, no d'esRa provincia sobl'e a E, de ela 110 art, 28 dOR c�tatutos.Rozario f9 casos e 16 mortes, em Ferro Pedi'!) I, teve de S. M. ll
Cordova 35 casos e 14 obilos, e em Ilh\ respofita .. ,como- aquelles sus-Tucuman li casos e 8 rnorte.s, .

Noticião do interior que a epide- p�l'OS
•

na camal'a. municipal:
mio manifestol1t-se em diversos ll1ga. « çontmuem. Já são conhecidos
res. os meus sentimentos», etc.

(Extj's.) - TelegmlTJ II:üS do Mal'anhão
�����������--�-�!I!_� dizem ter havio!) conflicto ('ntre

passava o commando sem ordem do
governo imperial. Os officiaes aporão
(I commandante. O presidente tem

procedido com energia apezar d€ fal
Ia de força disponivel. A população
está sobresaltada por este conflicto.

Pernambuco, i6
Sahio hoje, .ás 6 horas da manhã,

o vapor Pirapama, levando a

bordo O major Ferraz, dous officiaes
e 80 praças, desunadas a restabele
cer a ordem na ilha de Fernando No
renha, Assistio ao embarque muito
povo.

As publicações inedictoriaes, declara
ções, editaes, annuncios, etc., serão re

cebidos até as 4. horas da tarde, Noti
cias importantes até as 7 horas,

CORREIO TERRESTRE
PARTIDAS E CHEGADAS DAS MALAS

Pai te da capital:
Para Barra-Velha-c-nos Jias 7 e 22, e chega a 15

e 30.
Para Lages-a 7, 17 e 27; cheRa a 6. 16 e 26,
p�ra Cannas-Vieiras-a 5; 13, 21 c 29: chega a

6, 14, 22 e 30.
Para Laguna-a 5, 10, 15, 20, 25 e 30; chega a 1,

6,11, 16,21 e 26.
Para Theresopolis e Santa Izabel=-todas as ler

ças-feiras,
OBSER VACÕES

O correio para Barra-Velh; conduz tambem ma

Ias para S. Miguel, Camhoriü, Tijucas e Itapoco
roy. O de Lages-para S. José, Santa Thereza , An
gelina, S, Joaquim da Costa da Serra, Coritibanos
e Campos Novos, O de Canoas-Vieiras-para Santo
Antonio, Lagôa, Trindade, Rio Vermelho e Ribei
rão. O da Laguna-para S. José, Palhoça, Garopa
lia, Enseada, Merim, Imbituba, Azambuja, Tuba
rão, l,ruanguá. Jaguaruna e Imaruhy ,

Movimento dos Paquetes
COMPANHIA NAC. DE NAV. A VAPOR
Os paquetes sahem do Rio ele Janeiro nos dias

1, 5, 11,17 e 24.
Chegam ao Desterro, dessa procedencia, nos

dias 3, 9, 16, 19 e 28.
Cbegam ao Desterro, procedentes do sul, nos

dias 3, n, 17, 20 e 28.
As viagens de 1 e 17 são até Porto-Alegre com

escala por Sacias, Desterro, Rio Grande e Pelotas,
A de 5 até Montevidéo, com escala por Santos,

Paranaguá, Antonina, S. Fraucisoo, Desterro, Rio
Grande e Pelotas, conduzindo na volta passageiros
II malas de Matto-Grosso.

A de 11 é da linha intermedíarra até Monte
vidêo, conduzindo malas e passageiros para Matto
Grosso.

A de 24 é tambem até Montevidéo com escala
por SantDs� Paranaguá, Antonina, S. Francisco,
Desterro, RIO Grande e Pelotas.

Navegação eosteif'a
O vapor MUMA YTÁ. encarregado deste serviço,

segue pHa o norte da província nos dias 1,12 e

22, fazendo escala por Porto-Bello, I tajahy, S
Francisco e Joinville; e para o Sul nos dia's 7,18
e28.

TELEGRAMMAS
Nacionaes

Bahia, i5 de Dezembro
Foi preso hontem Gonçalves da

Silva, indigitado como mandante da
tentativa de roubo contra o thesol]
reiro da alfandega. O facto dér:He
na occasião em que o tbrsoureiro ia
recolher o saldo do dia na thesouraria
da fazenda. Durante o inquerito, ao

qual está procedendo a policia. Gon
çalves da Silva, sendo interrogado,
oonfessou o crime.
-Consta que o director da facul

dade t:le Medicina recusa·se a cum

prir o aviso do ministro do imperto)
ordenando que continuem os exames

do aluamo Flavio Mendes, que forão

suspensos por ordem do mesmo dire
ctor,

S. Luiz do Maranhão, i6
O presidente da provincia,lendo-se

por desrespeitado em officio do com

mandante do 5° batalhão, mandou

prendeI-o e ordenou-lhe que embu
casse á ordem do ministro da gueria.
O' commandantc declarou que uão

COHUESPONDEN(11\S

-A C()nfedemção Abolicio
nista apresentou corno �ell can

didl'\to á vaga de vereador na
camara Municipal da cÔl'te,o 01'.
Sizenando Nabuco B. de Al'nu}'.
Este sonhor é, tambem, o can

didatf) do pu I'tion libeml apre
sentado pelu sr, conselheir() F.
Octaviano.

os militares e () Presidente da

provincia. O presidente dÍl'igitl
CÔRTE um dncio ao commandante do 5°

17 de Dezembro de 1886. batalhào,o qual, julgan(lo-o mu-i-
Deu-se um caso de chPlerina to delicado, devolveu-o ao presi

no Pará. C.oincidio com este caso I dente.
o apparecunento da febl'e ama- A' um segundo nfficio do pro
rella naquella Pl'ovincia, E ago- sic1ente, (! commandante deu o

l'a póde o sr. Nuno de Andrade, mesmu destino. O pl'esioente
na discussão que tem tido com o suspendeu e rnanrl'lU prender o

Paiz sobl'e ° fechamento absolu- COmm,lllr1ante,o qual não obene
to dos p11rtoA, dizer que o chole- ceu a estas ordells, Todus os uf
ra, não foi embal'cado para o Pa- ficiaes recusaram o comrrmnolJ
I'á. Conem diversas versões 80- rio batalhão e exigem nma sutis
bl'e o caso. fação. E' do esperar alguma l'eac-

-Os empregados da estnl.cla
de ferro do Norte ihel'allJ gréve
n() dia 15, Oonsta ter oadll cau
sa a esta gréve, a falta de pag:-\
menta.

- F(li nomeado cOlIlmanoan
te iuterino da arma de artilharia
e presidente da commissüo de
melhoramentos do material de
guerra, durante (JS 6 mezes de
licença de Sua Alteza o SI', Con
de d'Eu, que segue p:ll'a a Eu.
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Jornal do Commeroio

ropa, o sr. marechal de campo I mo jornal accrescenta a isto que caratú com officios urgentes.par-. go, visto competir a esta asso

Antonio Pedro de Alencaatro.

I a� informações que d'elle teve ticipando grave conflioto e mor- ciação, nos termos do seu con-

-Telegrammas da Europa, sao as melhores. tes, entre as quacs a do tenente- trato, a despeza de agasalho e

COIU referencia á França, dizem Admira-se a Gazeta que al- coronel Cavalcante, Autorizei ao
I transporte dos irnmigrantes que

ter seu governo resolvido mobi- quem não reconhecesse os bons juiz de direito para abrir os of- é obrigada a estabelecer na su-
'

Iisar o exercito e mandado reu- predicados d'esse magiatrado. ficios e transmittir-rne em ex- pramenci ..nada colonia.
nirem-se aos seus corpos todos -O partido republicano d'a- tracto o con teúdo delles por to- ----------.

08 offíciaes que se achavam com qui, n'uma declaração firmada legramma , para mais prompta- ::Da côrte
licença. pelo conselheiro Saldanha' Ma- mente providenciar.» O paquete Rio Pardo, en ...

Fazendo pendant á este tele- rinho, apresenta como seu can- «O juiz de direito de Tacara- trado hontorn, adi anta- nos fo-

gramma, tivemos um outro em didato para a eleição de verea- tú participa que, no dia 11 do lhas até 17.

que annuncía-se que o go- dor o nosso distincto comprovin- corrente, um grupo assaltou o

verno allemão tem tornado im- ciano Antonio Justiniano Este- povoado de Jatobá, travando

portantes medidas militares. O ves Junior, director do Banco luta com outro, resultando di
Times publica um violento arti- Auxiliar e vice-presidente do versas mortes e ferimentos, con
go accusando a França de per- Centro Catharinense. tinuando o tiroteio. Constava
turbar a paz da Europa e de E' de esperar que o sympathi- que m()l'r�J'am o tenente -ooronel
com seus armamentos obrigar as co candidato republicano tenha Cavalcante e dous filhos, flcan
outras nações a armarem-se ac- urna animada votação. do ferida uma filha, e dons as

carretando suas ruínas. Como republicano e-corno ho- saltantes foram mortos Cypria-
Em resposta aos armamentos mem de honestidade elle occu- no Queiroz e outros. Os animos

.

da França pedem os allemões, pa um dos primeiros legares na acham-se muito agitados, e ha
além das providencias já toma- sociedade. receio de assalto á villa de Taca-

das, que se encorpore annual- (Correspondente). ratú, defendida por um destaca-
mente ao exercito 25.000 ho- mento. Estou sem força na ca-

mens, sendo 5 mil para a arti- NOTIOIARIO pital por causa da diligencie em

Iharia ! Fernando. Vou convergir para
-Foi exonerado do logar de Por {alta de numero de jurados, T(�c'uatú a que poder de deste

commandante da escola militar não pôde homem ser aberta a ultima carnentos próximos para refor
do Rio Grande do Sul o coronel

sessão do tribunal do Jury, neste
çar a que alli existe. Procuro

anno, Foi adiada pala hoje.José Simeão de Oliveira e 110-
._._____

um delegado especial formado
meado para snbstituil-o o tenen- Tivemos jornaes do sul. hontem, para 'I'acaratú.»
te-coronel Catão Augusto dos pelo paquete 1[io Negro, que
Santos Rôxo. alcançam a 17 do corrente. COLONIA D. FRANCISCA

-Sob o titulo de «Amelia As noticias carecem de interesse. Declarou-se á inspectoria ge-
Smith» deve, muito brevemente, .

Homem á tarde entrou ao oosso
rnl das terras e colonisação que Estava resolvida a concessão

apparecer um drama de Silvio porto, procedente do da Laguna, o
deverá entender se com a dire- da exoneração pedida' pelo SI'.

Dinarte. O drama tem 4 actos e vapor Hwmcejtá: ctoria da Colonia D. B'rancisca conselheiro Lafuyette Rodrigues
é dedicado ao cunhado do auotor ---- :1cerca do agasalho e transporte, Pereira -de representante de
o dr. Leopoldo Ferreira Leite. CONFLICTOS EM TACARATU' do porto de S. Francisco até a- S, M. o Imperador, em Santia-
-A loucura do Barão de O sr. ministro da justiça teve quelle estabelecimento, dos im- go 00 Chile, como arbitro na

Santa Candida, no Pará, annun- do presidente da província de migrantes espontaneos que para questão de reclamações de e�

eiada pelo telegrapho, {IIi causa- Pernambuco os seguintes tele- alli houver de expedir, pondo trangeiros por motivo da guerra
da, na opinião da Gazeta, pelas grammas: «Acabo de receber tudo cuidado em que estes fa- entre o Chile, o Perú e a Buli
constantes preterições de que o por intermedio do juiz de direi- vores não sejam applicados aos v ia. Será substituído pelo. SI'.
finado foi victima nas listas dos te de Palmares a noticia de ter colonos introduzidos pela Socie- barão de Aguiar de Andrade.
15 juizes mais antigos. O mes- ali chegado um expresso de Ta- dade Oolonisudota de Hambur- I

F(li transferido para o 18°
batalhão de infanteria o alferes
do 15° Gregorio Alcery de Slruza
Conceição.

O RI'. capitão de mal' e guerra
Wandcnkolk assumio a 15 o

ooinmando do encouraçado Ria
ehuelo,

Noticiam as folhas de S. Pau-
lo que, no dia 15; cessara o

captiveiro de 103 indivíduos até
agora sujeitos ao Barão de Ita

him, residente em ltú, que os

havia libertado com a condição
de prestarem-lhe serviços por
dous annos.

{\'oi transferido para o 9° ba
talhão de infanteria o tenente
du 15° Malaquias José Netto.

-Que ha de tão grave? perguntou -Receio que sim, respondeu Gisela.,· -Agora que lhe contei tudo, faça
elle com um sorriso que era, provavel- -Vejamos ..... aqui não havia nin-! com que eu nunca tenha de arrepen-
mente, de encommenda. guem ... Quem foi que Germana vio ? ... der-me de ter confiado na sua pruden-
Gisela respondou a essa pergunta por Ah ! louco, tolo que sou! O seu mari- clr e no seu bom senso. Na vida ha

outra. do ? .. Diga 7 ... E' isso? muitas vezes dramas; mas na vida da
- Recebeu uma carta de Germana ? Gisela ficou calada. gente como nós, não deve haver melo-
-Recebi, quasi ao mesmo tempo que -Ah ! tornou elle com amargor, de- dramas.

o seu telegramma. via ser assim ...Entretanto, vendo a se- -Ah! sim, disse tristemente o sr.

-Então, sabe que Germana sabio de nbora com o seu marido. julgando-os April, a senhora receia pelo seu mari
Houlgate com a sua filha e o seu gen- tão unidos, sabendo a adoração de Ger= do.
1'0 ? mana pela senhora, eu nunca teria... -Pelo meu marido e por Germa-

O sr. April fez um gesto violento de Não, não me occorreu a idéa desse pe· na.

impaciencia. rigo, não me podia occorrer... Mas elle, -E foi porque receiava que me re-

-Como 7 disse elle, outra vez L. A onde está elle ? commendou que não parasse em Pa-
senhora notou... Alguma cousa de acre e de duro ti- riz 7
-Não, não, disse Gisela, que adivi- nha subitamente accentuado a sua voz, -Foi por isso e ainda por outra cou-

XVII nhou o seu pensamento. Por esse lado a principio branda e mais affiicta do sa: eu receiava os erros e as mentiras.
não ha nada. Ha muito que o sr. Car- que colerica. Gisela disse com precipi- Ah! a senhora fez mal de não me

Germana, por seu lado, devia ter es- jal está fóra de questão. tação: .

avisar ha mais tempo, logo que eu vim
cripto, annunciando que pretendia dei- -Porque essa recommendação de vir -O senhor não sabe n.ada. �eixe- procural-� aqui!

, .

xar Houlgate; mas não teria podido fa- directamente, sem parar em Pal'iz ? me fallar. Tenha sangue frIO,.. Ve que -Inf�l�zlllente,' el1 o confe�so. A ml:-
zel-o senão na vespera e, talvez, mesmo -Ah ! é que ... é que... eu ten�o.. _ nh� pO�lçao, por�m. era. mais .do que
no dia da sua partida; o telegramma, Gisela não sabia como continuar. Pa- ,"",,:,E que ha .1lIsto u�a agglomeraçao delicada. Na�a tlllha haVido de Irrepa-
pois,devia chegar quasi ao mesmo tem- recia que uma idéa. até então"adorme- de clrcumstanc!as particularmente re- ravel; eu podia esperar e es�erava que
po que a carta, senão antes; e o sr. A- cida, tinha-se imposto subitamente. En- pugnantes e odIOsas... A s.enhora ! a se- appellando para os bons sentl!nentos de
pril iria a toda a pressa, prestando mais trelanto tornou' nhora, a sua melhor amiga, que elta Germana e desenvolvendo todos os re-

attenção á recommendação telegraphica
,.

jurava ... Mas vamos ao essencial! Em cursos da minha pobre diplomacia,con.
da sua alliada do que a todas as ex-

- Porque er� bom que o senhor con- que ponto estão as cousas? seguiria CUl'ar meu ma'rido. Fazer ao
plicações epistolares da sua mulher. versasse comm�go antes de estar com Gisela. comprehendendo que todas as senhor revelações n'aquelle momento,
Com effeito, pouco mais de sessenta Germana. A mim é que compete pól·o exhortações do mundo ficarião, fatal- teria sido arriscar a perder de Germana

boras depois da expedição do telegram- ao facto... mente, sem effeito, emquanto não ex- sem nenhuma <:erteza de rehaver Maxi-
ma, o marido de Germana bateu á por- -Então, é grave? perguntou, pela puzesse a situação, contou. sem nada mo. Eis a minha desculpa.
ta do chalet dos Caramancheis, pela segunda vez, o sr. April, esforçando-se omittir, as phases e os episodios da in-I -Como podia a senhora esperar que
manhã, para reproduzir o seu sorriso. \riaa.. Depois accrescln&ou; seu marido deixasse Geralalla !

FOLHETIM

POR

(70)
-�

A AMIGA
HENRIQOE RABUSSON

ULTIMA PARTE
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JOJ'nal 40 oommeecíc

DECLARAÇÕESo sr. ajudante general da ar- i amanhã, exigir castigo corporal dos! ças rota», O relojoeiro d'aldêa,
I

-

mada abrio entre offíeiaes de

II'
sentenciados recolhidos ao xadrez, e I A esta tua de Berlioz A revolu-l ------------�,

fi'
I , .

I
marinha, uma snbscripção para temeonovo .cdon Ictlld• R' G d lçãu em Madrid, Combate em i

da vi fllh d 1
IS. presi ente o 10 rande Oi, • �. i

oluto a viuva e os o ma- Norte' f d d t [Mirtata, A sedição -nihtar , ASII ,10 orrnan O-StJ ° sargen o, I
'

' .-

logrado � °

.

tenente Gonçalves, teve confirmação de tudo, e mais que grandes manobras do exercito I
ROS8S� viotirna no desastre que na occasião do conflicto as praças sub- francez. Inoticiámos, a bordo no Aquida- leva�:l� apoderârão-se de p�rte da Texto magnifico. jbano Vai também ser pedida mumçao e pretendem, aprIslOuar o -M" ", :fi -N 421 _ Re�iaA�encia Consular de S,M, oRei d'Italia
uma pensão especial para essa vapor esperado pal'� eVI.tar defesa. . "

equetre e. . .

No dia 22 do corrente mez ás ii
familia.

,Vou fazer seguir hoje um vapor, Nitidas gravuras e texto ,8UCCU- h d 1-' d 'R .

fretado da companhia Pernambucana, lento. Aoras , aCmall lia. ad'IPtol�ta a deegl�d
.

d 80 d r h gencia OIlSU ar a Ia, se ven r",
con ;z�� O

I
praças e

F
In a com- -lracema.-N. 1. -Orgam em hasta publica ao maior offerente

�astn a �s pe o maJojr 1erralz dcom do ctClllb litterario .José de o expoho do lallecido italiano Biaggio10 rucçoes para prenr er os cu pa o"
-'

C
'

.

, S' '.. 'd
t I b t t

. Alencar» urcio , mor lo na errarra ; tu o

ralz�d·os e su fls,
I urr a; pdraças eo,-

.
--

constante do inventario existente
vo VI as no con ICtO. -. e ro V�- -Rev;"ta Federal N 7 'I I

'- .

.'J '.
-

• • nesta agencia con,u ar, o qua , a re-
cerit:e. II

-Orgam do «Club republicano quisição da mesma, foi eflectuado pe-
:ZlfTP.O -CAT'HA!\IlJEUSE rio-grandense». lo 111m. Sr, juiz municipal e de au-

a ieri do P
. zentes do termo de S. José.

(NA CORTE) - .9 'm_ys erios ariz
Desterro, 15 de Dezembro de

Sob a presidencia do sr'. capitão- novo: -(Leitura para todos)- 1886.-0 Agente Consular d'Italin,
tenente Miguel Antonio Pestana, reu- Fasciculos ns. 24 e 25. José Ag'Jstinho (De rna.rio-,nio-se no dia 9 do corrente o Cen.-
tir-o C3 o.th.a.r irveriee, Foi lida e

-Fabulas de Lafontaine.-
sem debate approvada a acta da ulti- Fascicnlos ns 16, 17 e 18. TI'a- Regia A[ancia Consular de S, M, o Rei d'ltalia-
ma sessão. balho esplendid». Pelo presente se convida aos in-

O expediente constou de um off1_ O
teressarios no expolio do suhdiio ita-

- brigadissimo. I Bcio de 10 de Novembro, recebido a
iano Irlggill Curcio, Iallecido no lu-

6 do corrente, do sr. director do Ly- gar denonuuado Serraria, para apre-
ceu de Artes c Offlcios desta capital, THESOURO PROVINCIAL sentarem suas contas competente-
accusando o recebimento e agrade- 3" SECÇÃO mente legalizadas para serem uuendi-
cendo () premio CENTRO CATHARINENSE. Rendimento de 1 a 20 de Dezembro: dos em devido temp», assim corno se

O sr, t· secretario procedeu á lei- Geral. 6:3701$000 pede a�sfdéVed,)(tlS ddib), Iallecido vi-

tura da copia dos offlcios dirigidos á rem saus azer seus e uns,

Commissão popular desta província.
Especial. 89���� Desterro, 15 de Dezembro de

O sr. presidente, na ausencia do 7:260a676
1886. --O Agente Consular d'Iull»,

sr. relator da commissão que fora José Ago.stir..ho ([)em_2-r:',c::_�
entregar a S. M. o Imperador a re-

--- .. ----

presentação sobre a consirucção da EDITAES
ferro-via D. Pedro 1, como membro
da referida -cornmissão , deu parle á I�scola de r'-prendizes Ma-
casa d'essa incumbencia. rinheiros

Conforme propostas anteriormente
apresentadas e apprnvadas, o sr. pre
sidente nomeou as seguintes commis
sões:

Ife/orm'1> ele estatutos:-
Dr. L:lcerda Coutinho, Esleves Ju,
nior e Eduardo OLlO Horn.
}IIanifesto sobre o eLe

mento S9rviZ: - Drs: Lacerda
Coutinho e Olympio Pitanga e Vello
zo de Oliveira.

[iJ.TJecuç5,;o de prop.::. stas
a,pproV'-bda.,s: -Dr.Lacerdii Cou
tinho, José Bl)itcux e Eduardo Horn,

Foi unanimemente approvada uma

indicação do sr. f o secretario, relati
vamente a heroica morte, a fi de De
zembro de f868, em Ilororó, do bra-

CONFLICTOS EM FERNANDO DE
vo catharinense, cUl'onel Fernando
Machado.

NORONHA O Esr. steves Junior, vice-presi.O sr. minstro da justiça recebeu dente, offerecetl diversos livros á bi- i" dinheirodo presidente de Pernambuco (I se- blioLheca do Centro.
---,

Sacclls de 80 litros a 280 réis.
g

.

t t 1 "I.'hesoul'o Provincialum e e ,egl'amma: Foram tambem recebidos e envia- ditos )} 120 » b 400 »
« Pechfo 1 r=: dI=! (I)0zDm Em virtude de ordem de S. Ex. o.J..L -:. ,'-', Gl v

_-;'
'.J '-'

-

dos á bibliotheca diversLls numeros ditos para 4 arrobas de café 360bro, as 4 horas e 46 mmut?s, da de dIfferentes jornaes desta. provi-n-
Sr' Dr. Presidente da provincia, con -

u"'nja�en:, superiol-)tarde.- Telegramma do preSidente cia lida em omci,) de 7 do corrente mez,
..;'32 nuA DO PRINCIPE 32do Rio Grande ,do Norte cornmunica aI' --- manda o Illm. Sr. In�pector interint) JOSÊ SEGUI JUNIORchegada alli de uma janglda, vinda de IMPRENSA I fazer publico que nesta repartição ------------

Fernando de Noronha, tripolada pelo R'3cebemos: recebem-se propostas,até ° dia 15 de ':R. E� E::I::) IO
sar�ento Seabra e tres sentenciados, Jal1:mo vindo!Jfo á 1 hora da tarde,
tra;endo offieio do dire::.tor do pl'esi- -lllustração-Nfl.. 20 e 21

para o abastecimeOlll do agua po- CONTRA SEZÕES
dio; participando grande conflrcto 00 de 20 oe Outubl'o e 5 de Novew- tavel, á esta capital por meio dI)

I
pngpAHADO NA PHARMACIA D�;

dia 3 entre praças e sentenciados, re- bJ'o. -Gl'ilVUl'aa du l°: -A caça, caualls<1ção da vertente ou verteu, HAULINO HORN & OLIVEJHA
sultando quatro mortes, diversos fe- A viuva, O tumulo de G"'mbet- tes que forem mais convcni(\ntes deli SolJ�rano einfallivel m.;dicamenlocontra (Olha

..
. ,'surte d� lebres. evitando as recahlda; tum I'l'e,

rimenlos, incendios de casas de sen- ta, O tumuIo de Gust,a vo Doré, cnnfOI'Dll(lade com a Lei n. i 123 de I quentes
nAssas molestias. A eflicacia constantt'men

13 d S b d
te reeonheclda d'esse prodigIOSO especil1co o temteneiadoj;, tiros pelas ruas, correndo N, I cemi tel'i I I, O en tel'l'O fie A ta- e clem ro l) Corre0 te anuo. I tornado mUIlissIn,o acunselhado pelos Srs.' Facul

risco de vida os empregados. ,Thesouro PrOVincial de Santa Ca- \ ��t:,��:�,��lllO o UDICO remedlo para comoatel' tlldil�

,O director informa mais preten- la, Monument() a VIC�()�' Hug.>! lharina,em.o de Dezembro de 1886. PllARMACIA E DROGARIA DE
derem as praças, depois da partida -Sarabanda (cdlIlpmuçao mUSl-: -O 20 Escripturario, ,Marciano RAULINO HORN & OLIVEiRA
do vapor dalli, esperado depois de oaI). -Gravuras do 2°: -As cal- B. Soares. l5 RUA DO PIUNCIPE li>

De ordem do 111m. Sr. i o tenente
commandante da Escola de Aprendi
zes Marinheiros, autJri§ado por S.
Ex. o Sr. Dr. presidente da provin
cia, conforme determina o aviso di)
Ministerio da Marinha de 16 de Mar
Ç() do corrente aono, convido aos

Srs. negociantes, que ql1izerem for
necer fardamento aos Aprelldizes Ma
rinheiros, a aple.:ientarem SUaS pro
postas em cartas fechadas a este es

tabelecimento alé o dia 2i do cor

rente rnez. ás 11 hnras da mallhã.
E para mais ilJf,mnações na Secreta
ria da mesma E�cola no Quar tel á

praça dt) General (J.;orio.
Escola de Aprendizes Marinheiros

de Santa Catharina, 7 de Dezembro
de 1886. -Franc/�.sco Luiz
de Sa,ldanha.., Official de Fa
zenda,

Ministerio d31 justiça
Por decreto de 14 do corrente forão

nomeados desembargadores:
Da relação da Fortaleza o juiz de di

reito Joaquim José de Oliveira Andra
de, ficando sem effeito a sua anterior
nomeação para a relação de Belém; da
da côrte o juiz de direito conselheiro
Bento Luiz de Oliveira Lisboa; juiz de
direito da comarca de Passos, na pro
vincia de Minas-Geraes, o bacharel Sa
turnino Amancio da Silveira.
Foi exonerado, a pedido, o juiz de

direito Antonio Pedro Ferreira Lima do
cargo de chefe de policia da provincia
de Minas Geraes, e nomeado para o

mesmo cargo na mesma província o

juiz de direito Levindo Ferreira Lopes.
Forão removidos:
O desemdargador Antonio Augusto da

Silva, a pedido, da relação de S. Luiz
para a da cOrte;

O juiz de direito Antonio Joaquim de
Macedo Soares, da comarca de Cabo
Frio, de 2" entrancia, na províucia do
Rio de Janeiro, para a 2" vara com

mercial da côrte, de 3" entrancia;
O juiz de direito Carlos José Pereira

Bastos, da comarca de S. João da Bar
ra, de 2" eutrancia, para a de Campos.
de 3" entrancia, ambas na provincia do
Rio de Janeiro; I

O juiz de direito Licinio Alfredo da
Silva, a pedido, da comarca de Breves,
de 2& entrancia, na província do Pará,
para a de S. João da Barra, de igual
entrancia, no Rio de Janeiro.

O juiz de direito Caetano Augusto da
Gama Cerqueira •. da comarca do Rio
Santo Antonio, de 11' entrancia, para a

de Muriahé, de 2", ambas na provincia
de Minas·Geraes.

O juiz de direito Manoel Dias d'Aqui
no e Castro, a pedido. da comarca de
Passos para a do Rio Santo Antonio,am
bas de ta entrancia, na referida provin
cia.

O juiz de- direito Adalberto Elpidio
de Albuquerque Figueiredo, da comar
ca de Chique-Chique, de la entrancia,
na provincia da Bahia, para a do Rio
Pardo, de igual entrancia, na provincia
de Minas-Geraes.
Foi designada a comarca de Cabo

Frio, de 2& entl'ancia, na provincia do
Rio de Janeiro, para n'ella ter exercicio
o juiz de direito José Antonio Gomes.

3

11I.udiencias e despachos
ecelesiasticos

O Reverendo Vigario da Vara
continúa fi despachar em todos
os dias uteis, das 10 horas da
manhã ás 2 da tarrle ,e datá suas

audiencias ás 'I'erç..s c Sestas
feiras em slJa )'e�ioencià á rua ela
Princez,\, n. 26 (Matto-Gl·OSSO).

ANNUNCIOS

PECHINCHA
I-II.-'\.'I'E «1'lLon/�.»

Vende-se um hiate nOVI), de Tljn
cas, cOllstruido de madi'ira de boa
qualidade, elegante, IlItação mil al
queires. Vende-se por 3 :000$000
1'6. ! P ra entender-se com Gulllart
Blum & C., rUa de lião Pinto n. 10.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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'1R41'181
Vende-se uma grande quantidade

de trastes, completamente novos
a saber

Uma mobília de mogno composta
de 28 peças.

Espelhos grandes par" sala
Guarda-vestidos
Cama para solteiro
« \( casal
« « criança
Guarda-louça
([ (l comidas
Meza elastica, cadeiras.cornmodas,

lavatórios, escrevaninha , relogio
de parede, quadros, venezianas,
tapetes, lampeões, apparelhos de

louça, copos, filtros; e uma porção
de livros nOVOl:> e encadernados-ro
mances, obras, jornaes illustrados,
etc. etc.

Para ver e tratar na checara do
Sr. Bastos, em frente a rua da Trin
dade.

REMEDIOS OUE �URAM
SEM DIETA NEM MODIFICAÇOES DE COSTUMES

E.te remedio precioso tem gozado da acceíta

ç!o publica durante cincoenta e sete annos, com

eçando-se a sua manufactura e venda em 1827.
Sua popularidade e venda nunca farão tão exten

sas como ao presente; e isto, por si mesmo,

offerece a melhor prova da sua efficacía maravil

hosa.
Não hesitamos a dizer que não tem deixado

em caso algum de extirpar os vermes, quer em

creanças quer em adultos, que se acharão afâic

tos destes inimigos da vida humana.

Não deixamos de receber constantemente

attestaçôes de medicos em favor da sua efficacia

admiravel. A causa do successo obtido por este

remedia, tem apparecido varias falsificações, de

sorte que deve o comprador ter muito cuidado,

examinando o nome inteiro, que devia ser

Vermifn[o de B. A., FAHNESTOCK

CHAPÉOS
de todas as qualidades
para homens, senhoras e

'") crianças. Chapéos de sol
-

fur tacóres, muito boni
"luS, para senhoras, e de

todas as qualidades p:Uê\ homens.

PREÇOS SEM COMPETIDOR
AO c:uno CATHAP.INEltSE

:I Rua de ."João Pinto 3

SALSA CAROBA E MANACÁ-cura todas as mo

lesuas de pelle, darthros, eczemas, pustulas, ulce
ras, boubas, impingens, lepra, escrophulas, rheu
matismo articular e muscular agudos ou chronicos
e todas as affecões de origem syphilitica, por mais
rebeldes que tenham sido a qualquer tratamento. Vende-se um bote novo de 4 remos,
Um só vidro basta para convencer ao doente da repregado a cobre e uma canôa tarnefficacia deste medicamento, usado sem dieta al-
guma e exposto ao tempo. bem nova de 2 remos de v')ga e 4 1/2
PILULAS DE VELAMINA-combatem as prisões palmos de bocca, puxados na Rita Ma

do ventre, são depurativas e reguladoras das crises ria.
mensaes e das defecações irregulares, sem produ- T Ch

.

Nzjr a menor colica. _

rata-se com ristooão unes
ELIXIR DE JMBIRIBINA-restabelece os díspep- Pires.

ticos, facilita as digestões e promove as defecações
difllceis ou írregularee, combate a enxaqueca.
VINHO DE ANANAZ FERRUGINOSO E QUI

NADO--para os chloro-anemicos; debella hypoe
mia intertropical, reconstitue os bydropicos e be
ríberícos, combate efficazmente a escropholide, a As unicas carroças que vendem
le�X�8�� er:Em;L�lr8�u�i�EaI�e..r�·MUTAMBA agua d'esta carioca, trazem escripto
-muito recommendado na bronchite, na hernopti- nos fundos da pipa o letreiro-Ca
ses e nas tosses agudas ou chronicas, ca tarrho
pulmonar chronico ou agudo. rioca Livramento.-
PILULAS ANTI-PERIODICAS, PREPARADAS E' um depurativo classico, com mais de 50 annos de su ccesso. Puriflcando

COM A PEREIRINA, QUINA E JABORANDY---cu-
os humores, o Rob regenera o sangue e harmonisa as funcções v itaes. E'ram radicalmente as febres interrmttentes, {emito

A L FA I A TA R I Arentes e perniciosas efficazmente. de uma ut i l idada especial para curar radicalmente, e em pouco tempo, as go-
VINHO DE JURUBEBA SIMPLES E TAMBEM nor rháa s contagiosas, resentes ou inveteradas. para a (;UI'1i das quaes se empre-FERRUGINOSO PREPARADOS EM VINHO DE PHENIX CATHARINENSE ga sem reflexão a Copahiba e as injecções mais energicas sem resultado com-CAJU'-efficazes nas ínflamrnações do Ilgado e ba-

1 E .a d f'd d
.

't'ço, aguda ou chronicas, O abaixo asignado communíca ao p eto ,

'

um espec i tico para to as as en er un a es vener oas prinu waos, se-
POMADA ANTI-HERPEllf"'A-combate a cocei-

publico e aos seus freguezes e amigos cu?",da1'ias ou te1'ciariús,. esta ultima especie s0.brevindo ás vezes �O annos de-
ra dos darthros e empingens em tres dias.

. pOIS de terem desapparecido os symptomas prrmi tivos: nas ulcerações da beca,LINIMENTO ANTI-RHEUMATICO-cura as do- d tbitres rheumaticas, erysipelas e tumores. -que mu ou o seu es a e ecimen o, e da garganta, tumores gommosos, amaurose, etc. E' receitado nas affscções do
SABONETES DE MUTA],IBA E ANDYROBA para a rua do Senado n. 21, onde systhema nervoso e fibroso, taes como a gotta, dôres, marasmo, rheumatismo,PHENICADA E ALCATRÃO SULFUROSO-excel- ti fi h d

.

lvsi t T 1 I di' 1 t f
.

lente nas enfermidades herpeticas, manchas e ul- esperad cond muar a merecer a con - ypocon r ia , [lara ySla, es er i lf aI e, per a {e carnes; igua men e n�s res ria-

cerasdapelle. ança e to os. dos mal curados, anev r ismo do coração, catharro da bexiga, ulceras do utero.
Todo� estes preparados acompanham bulas-

G f
. - ..1": irregularidade menstrual, opilação, hemorrhoides, tumores brancos, tóssd te-onde são indicados o modo d{j usar, dieta e atto;s-, rante-se per elçao, promptlüao e

taações de curas realisadas, em condições difficeis,
" barateza. • naz, asma nervosa, hydroceles, accidentHs da irlade critica das senhoras. etc.

Deposito em Santa Catharina na

Deposito u'esta capit:;-:-Pharmacia pOPular-' Manoel Cyrino de Vasconcellos PHARMACIA E DROGARIA ELYSEU
��:â ::,I��S DE CARYALHO, Praça Barão da La-.

�S Rua do Senado �" 9 F{T.,i,o, de João ÇFin to n, 9

,....
....

ESPECIFICOS PREPARADOS

pelo Pharrnaceutico

EUGENIO MARQUES DE HOLLANDA
Approvados pelas juntas de nygíene

OA COUZ E P.EPUSLICA AMElfTINA
Laureados com medalhas de ouro e de I" classe DO

BRAZIL, PARIZ, ANTUERPIA E RIO DA PRATA

HOTlt Y�IIl;\NGi\ PEITOHAL mJ �AMB�HA
UNICO N'ESTA CIDADE' CAJURUBEBA
CAFÉ Ii<:: RIfLH"-1l

Residencia--rua do Rozario D. 11

SALSA

ATTENCAO
-,

CARIOCA LIVRA)IENTO

em

JOLNVILLPJ
O propr ietnr io destee:>tabelecímen-I'to lJfferece. �ll;; Srs .. passageiros �o�as CA R O B ft D E H O llA N DAas cornmodidrdes.nsssi» e promptidão, M,

banho, etc.
pP.OVmCIA DE SANTA CATHAP.IlTA
JOJNViLLE, RUA D'AGUA

. (PerlO do dezembarque)
.

João Antonio Corrêa Maia.

E

[

XAROPE CURATIVO DE SEIGEl

vende-se na

PHARMACIA E DROGARIA ELYSEU

Rua de ..João Pinto 9

C�N�TIPA�Õ[�, TO��E�, BRONCHITE�J li ROUQUIDÃO,
I

ASTHMA e TISICp.... PULMONAR
CURADAS RADICALMENTE PELO

PEITOR..A.L :DE A.N'"GICO
Cura as coustipações eu. 24 hOI"as ao ai- Ji'Tl"e

Não tem dieta nem resguardo. E' O uni co PEITORAL receitado diarramento
pelos illustres medicos d'esta cidade.

Elixir tonico estomacal de Coleina
para cura radical de todas (IS mo l esti as do estomago o in testi nos , Debilidade
geral, fastio, dispepsia, rlu tu loncia, vomitos, peso e affrontamento r'.o estomago,col icas, diar rháas agudas ou chronicas, hemor r hoide», enxaquecas e falta (ln
regras. /

No maior numero dos casos abre a v on tarle de COIflOf" em 0 d i a s ,

Activa a c ircu lação, regeuera as forças e traz 11')1' consezu in te a I'.'gl'la-'1 I I f - to ,
,'lral él (as uucçoes quo parocião completamente ar ruinad.i«.

LICOR DE CAROBINHA )

Para dar vigor a o corpo e purificar o sangue, Não tem dieta
resguardo.

I

nem

PREPARADOS E PRESCRJPTOS PELO PHAR�IACEUTJC()

I)orrlillgos da S. Pinte)
Formado pela Academia de Medicina do Rio de Janeiro

VENDE-SE NA PHARMAOIA E DROGARIA SILVA PINTO
PELOTAS 42 Rua Sete de Setem.b."o 42 PELOTAS

AGENTE NESTA ClDADE- ANTONIO PIRES DE CARVALHO
PHARMACIA POPULAR

�_i Praça Barão da Laguna(antigo Largo de !P'alacio );
AVISO,-Para evitar as imitações, O Verdade�ro Peitoral de

Angíco e 'El.iosir: de Goleina de SILVA PINTo) tem no rotulo de
cada frasco o retra to do auctor.

t OT� RL\ liA rROVJN � IA
ExtI�acção da 5a parte da

la loteria a25 do cor-r-erite.
Os bilhetes a.o.h.a.rrr-ese à

venda no Escriptol·ioCen
tral, á R'ua de João PiTl
to rr, 12.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina




